大安:"高开稳走"紧固经济"压舱石"

城市晚报白城讯 工业是国民经济的主体和增长引擎,工业稳则经济稳,工业兴则经济强。今年以来,大安市紧紧围绕省委、省政府的工作部署,坚持稳中求进工作总基调,科学统筹疫情防控和经济发展,落实落细一揽子稳经济措施,积极打通产业链供应链堵点,以"点"突破、增强"链"的韧性,最大限度减少疫情对企业生产经营的影响,工业企业呈现逐步恢复态势。

工业稳增长,要稳企业生产。戈壁能源公司是大安市26户规上企业之一,在大安市工业经济中占有重要地位。由于今年国际油价持续高位,该公司抢占风口,在大安市保人员、保物资的精准防控下,新投钻井85口,投入开发资金4.4亿元,现有2000余口采油井全力运转,截至8月末,完成产量38.1万吨,实现产值17.71亿元,较去年有大幅度提高。

戈壁能源公司党支部书记兼综合管 理部经理李永勇介绍:"在今年疫情得到 缓解后,公司及时调整工作思路,加大加 快投资进度,计划在11月完成全年钻井工 作量,在12月完成油气生产井的投产,确 保全年开发建设投资的完成。"

工业稳增长,要提升竞争力。最近一段时间,吉林天能电力工程机械有限公司总经理吴鸿鹏异常忙碌,身影在生产车间高频出现。该公司与某大型国企刚刚签订了18套风电塔筒订单,尽管单量不巨,却让他十分重视,他更看好这次合作的十足后劲。得益于大安市的稳企服务,即便在疫情冲击下,该企业效益依然稳中有增,这让他对明年充满信心。

吴鸿鹏说:"在大安优良的营商环境下,我们企业可以健康持续的成长,今年的订单和去年同期相比上涨了将近10%,明年订单按目前的预期比今年还要上涨10%以上,我们可以卯足干劲,大干快上。"

在疫情的冲击下,大安市一方面主动出击、主动服务,持续开展助企服务活动,

坚持"一企一策",为企业提供"终身保姆、贴身管家"式服务,动态监测企业的困难和问题,落实专人、限时办结,努力为企业创造良好的发展环境,提振企业发展信心。另一方面,培育壮大诸如吉林天能电力工程机械有限公司等专注主业、深耕细作、创新力强的优质企业,让更多有竞争力的制造业企业涌现出来、活得更好,实现新的增长点。

截至目前,大安市规上工业总产值完成35.5亿元,同比增长14%;预计全年大安市规上工业总产值完成45亿元,同比增长8.2%左右。

大安市工信局副局长沈宏伟表示,大安市工信局为实现全年经济'止跌、回升、增长'目标,在做好常态化疫情防控保障安全生产的同时,全力推动重点企业排产,释放产能,以实际行动为大安市经济社会高质量发展作出更大贡献。

武毅 鞠佳笑

通榆牧原为县域经济高质量发展注入新动力

城市晚报白城讯 通榆牧原肉食品有限公司"400万头生猪屠宰项目"于2020年3月注册,注册资本3亿元。该项目是全面落实通榆县"三大基地、一大品牌"发展战略和创建五大"百亿级产业发展集群"的具体体现,标志着通榆县从农牧业大县向工业大县转变又迈出的重要一步,对实现通榆县经济社会高质量跨越式发展具有十分重要意义。

该项目是牧原肉食品有限公司按照"集中屠宰、品牌经营、冷链运输、冷鲜上市"的原则,向下游延伸产业链条,进一步优化吉林省生猪产业结构,打造牧原猪肉产品品牌的重要举措。该项目全部采购牧原全自养生猪,从饲料加工、生猪饲养、生猪屠宰等方面全程把控,实现食品安全全程可追溯,所生产的产品优先供应当地市场,满足当地居民对安全、健康、高品质猪肉的需求。

据了解,该项目当前用工430余人,达产后整体用工可达2000人,本地化用工占比80%以上,年缴税可达300万以上。截至目前,该公司已屠宰生猪近3000头,日屠宰量500头;明年初,预计总屠宰量可达到14万头,产值可达5.6亿元。 王志鹏 记者 姜宁



生产车间一角。记者 李晓明 摄

亲历新闻事实 见证发展足迹

-记白城日报社全媒体报道团队

城市晚报自城讯 11月8日,是一个值得新闻人铭记的日子。这一天,新闻工作者们在一如既往的忙碌中,迎来了第二十三个中国记者节。

回首这一年,白城日报社全体新闻 工作者守初心、担使命、深融合,用自己 的辛勤努力,讲好白城故事,传递白城声 音,与白城发展同频共振!

接地气是新闻人的基本要求。为增 强采编人员践行脚力,眼力,脑力,笔力 "四力"能力,白城日报社全媒体报道团 队的编辑记者们纷纷下沉基层一线,采 写了一大批散发着泥土芬芳、带着民生 温度的稿件。尤其是在喜迎党的二十大 和大会胜利召开期间,白城日报社在全 媒体平台精心策划了《喜迎二十大》《奋 进新征程 建功新时代》《疫情要防住 经 济要稳住 发展要安全》《二十大时光》等 重点专栏,刊发了《鹤乡沃野好"丰"景》 《青山绿水共为邻 生态鹤乡景色新》《无 限"风""光"在白城》《从梦想出发奔赴星 辰大海》《交出温暖民生答卷 扮靓百姓 美好生活》等一系列集图文影音干-的鲜活报道,深受读者好评。

在疫情防控工作的关键时刻,记者们走进社区、高速路口、车站……来到"逆行者"身边,围绕市民关心的话题进行深度采访。创作的短视频《守护白城,没你不行》《白城加油!疫散,如昨!》等作品亲切生动,引发市民强烈共鸣,也增

强了大家战胜疫情的信心。

一则新闻的出炉,相当于一条生产线上的生产,记者和编辑紧密联系,相互配合,才会产出贴近实际、贴近群众、贴近生活的好稿件。为传播人物事迹,传递正能量,白城日报社全媒体报道团队打造了《白城人物》专栏,推出《武者何洪生》《编剧泳群》《"鸟叔"潘晟昱:请以你的鸣叫呼唤我!》等作品,用影像讲述一个个白城人的传奇故事;专题片《任长忠:愿得此身长报国!》讲述国家燕麦荞麦产业技术体系首席科学家、吉林省白城市农业科学院院长任长忠30多年来坚守农业科研和生产第一线,取得科研成果50多项背后的不懈探索和艰苦付出,收到了上级部门、受众认可的良好效果。

奔忙和汗水相伴,哪里有新闻线索,哪里就有记者的身影。由白城日报社全媒体报道团队采写的图文报道《燕麦播种开启今春第一犁》《丰收啦!白城早水稻大面积开镰收割,正式奏响秋收的乐章!》等大量图文作品分别得到了《人民日报》客户端、光明网、《吉林日报》、彩练新闻、吉报调查等各大媒体的高度关注和转发。尤其今年9月,由白城日报社全媒体记者拍摄的新闻图片,有3张在《吉林日报》一版发表。

为庆祝中华人民共和国成立73周年,白城日报社全媒体报道团队协调全市十余家单位,先后调动600余人,首次

策划录制大型音乐 MV《我和我的祖国》,在时长近5分钟的 MV里,每一个场景都经过全媒体报道团队精心策划,保证每一帧画面都呈现了白城的可喜变化和对祖国母亲的深情祝福, MV一经"亮相",就在全市范围内引起了热烈反响和共鸣。

新媒体时代,党报版面要与时俱进求创新。今年以来,《白城日报》各类专题版面设计风格清新靓丽、大气舒展,尤其是今年4月的疫情防控专版,5月的创建全国文明城市专版,立足实际,创新形式,便于读者阅读的版面设计得到了业界人士的认可,赢得了广泛赞誉。

为精准传播党的政策主张,有效服务政府工作,帮助市民排忧解难,全媒体报道团队走进生活,贴近民生,开设《白城365》《"晴"眼探楼》等民生类栏目,围绕民生民利、百姓衣食住行等线索,帮助市民答疑解惑,展示楼盘信息,传达真实的实地体验,有效提高了市民生活幸福指数,营造了良好的舆论氛围。

"铁肩担道义,妙笔著文章"是记者的职责使命。相信行进在新闻路上的白城日报社全媒体报道团队的每一位新闻工作者,都将牢记肩负的神圣使命,以更加昂扬的姿态,继续向前,不断深入,做一名合格的历史记录者、社会观察者、文化传播者以及社会进步的推动者。

记者 张芙

守住身边的幸福

一记白城市"文明家庭"孙彦家庭

城市晚报白城讯 在大安市两家子镇来福村,提起孙彦家庭,人们都会竖起大拇指。孙彦是一名普通农村妇女,二十几年来,她用善良和爱心,毫无保留地为自己的家庭付出心血,和丈夫黄彬、女儿黄伟杰一道,在自己的精心经营下,过着幸福的生活。

孙彦的丈夫体弱多病,2012年还检查出糖尿病,此时的孙彦刚刚失去患有先天性小脑萎缩的大儿子,正处于悲痛之中,丈夫的疾病使她又遭遇了沉重一击。面对这些,她并没有低头认输,相反她以积极乐观的心态面对困境,悉心照料丈夫、细心照顾女儿,努力攻克生活中存在的困难,在她的心中,只要家人过得好,不论自己付出多少,都是值得的。丈夫和女儿深知孙彦的付出和辛苦,一家人在平淡中收获幸福,嘘寒问暖,彼此牵挂,幸福感满满。

因为孙彦的丈夫身患疾病,不能干重活, 只能在家做些简单的家务。家里经济重担和 日常家务都压在了孙彦的肩膀上,她便用瘦 弱的身躯挑起了家里的大梁。白天,孙彦骑 着自行车到4公里外的网吧,打扫卫生赚取微 薄的收入;晚上,她拖着疲惫的身体回到家 后,立即开始陪伴女儿学习。虽然,孙彦每天 都如此奔波,但她的乐观生活态度感染着家 中的每个人,丈夫和女儿都从她的身上看到 了无限希望,都对自己的生活和学习充满信 心。在孙彦努力工作、悉心照料和乐观生活 态度的感染下,丈夫的身体逐渐康复,女儿也 以优异的成绩考入大安市第一中学。提起这 些,孙彦显得非常自豪,因为在她的心里,丈 夫和女儿是最宝贵的,也是她最珍惜的,他们 是她的一切。孙彦的朋友圈,经常晒出女儿 获得的奖学金和乖巧懂事的事。在她看来, 没有比这更幸福的了。每每看到丈夫和女儿 的笑脸,她的疲惫感瞬间就消失,感觉付出的 一切都是值得的。

如今,孙彦的女儿已经大学毕业,步入了 人生新的阶段,迎接着充满希望的未来,努力 创造属于自己人生的辉煌,看着女儿,她眼里 满是幸福。

孙彦一直如此,无怨无悔地用心呵护着全家人,家人也在用他们能做的一切呵护着她。一个其乐融融的家庭,诠释着一位农村妇女的无悔付出。孙彦用自己的全部力量,守护着家庭的幸福和快乐,一家人幸福地过着每一天。 记者 李政孚

镇赉县镇赉镇 村容村貌焕然一新

城市晚报白城讯 年初以来,镇赉县镇赉镇紧紧围绕乡村振兴工作,突出抓好村屯环境提升,结合镇赉县"四大攻坚"开展了"三整治一美化"行动,并把人居环境整治和产业发展有机结合,努力打造生活富裕、文明和谐的幸福家园。

走进镇赉镇新立村,房屋整齐有序,道路宽敞干净,一幅美丽乡村的景象呈现在眼前。该村为提升环境卫生质量,把改善人居环境作为推进新农村建设的有力抓手,深人开展人居环境整治工作,对村头村尾绿化带内生产生活垃圾、枯枝烂叶等废弃物进行全面清理,对柴草垛进行集中围栏打包存放、摆放整齐、堆放有序,做到治理不留死角。该村还利用闲置空地打造"花海",对道路进行美化绿化,常态化开展村容村貌美丽提升工作。

改善农村人居环境,是实施乡村振兴战略的重点任务,自开展"三整治一美化"行动以来,镇赉镇累计发动群众6746人次,投入资金426.9万元。在村头村尾整治方面,出动车辆、机械2145台次,共清理沟渠55.5公里、农村生活垃圾1395吨;在柴草垛整治方面,组织各村,通过集中清理、统一转运等方式对沉积、分散、无主的1831个柴草垛进行了彻底清理;在庭院卫生整治方面,发动村民拆除院内废弃的仓房、圈舍、残垣断壁等143处;在村屯绿化美化方面,共栽植花草171.3万株,选植适合苗木2.49万棵,在闲置空地打造"花海",形成"村角小品"46处,大大提升了村屯品质。目前,镇赉镇人居环境整治成果凸显,村屯环境明显改善,村容村貌焕然一新。

记者 张赫